
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Полтавський державний аграрний університет

Освітня програма 50258 Машини і засоби механізації сільськогосподарського
виробництва

Рівень вищої освіти Магістр

Спеціальність 133 Галузеве машинобудування

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Полтавський державний аграрний університет

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 50258

Назва ОП Машини і засоби механізації сільськогосподарського виробництва

Галузь знань 13 Механічна інженерія

Cпеціальність 133 Галузеве машинобудування

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Магістр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Ткач Віталій Васильович, Гармаш Антон Андрійович, Дмитрів Ігор
Васильович (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 28.09.2023 р. – 30.09.2023 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/10638/vidomostisogm.
pdf

Програма візиту експертної групи https://www.pdau.edu.ua/content/akredytaciyna-ekspertyza-osvitno-
profesiynoyi-programy-mashyny-i-zasoby-mehanizaciyi

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

Освітньо-професійна програма "Машини і засоби механізації сільськогосподарського виробництва" є актуальною та
відповідає потребам ринку праці та спеціальності 133 "Галузеве машинобудування". Мета та цілі та структура ОП
досить чітко відповідають Стандарту ВО спеціальності 133 «Галузеве машинобудування» за другим рівнем вищої
освіти. Унікальність ОПП полягає у: тісній співпраці та залученні роботодавців до реалізації ОПП; використанні
сучасної МТБ провідних підприємств/заводів галузі АПК до проведення лабораторних та практичних занять, що
підтвердженою відповідними договорами (https://cutt.ly/BwbfoMqp). Колектив випускової кафедри поповнився в
останні роки НПП із значним науково-практичним досвідом підготовки фахівців для АПК. Освітня діяльність за
цією програмою відповідає критеріям оцінювання якості вищої освіти, характеризується наявністю гарних практик.
Дана програма враховує тенденції розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого контексту та залучає
роботодавців до процедур перегляду ОПП, враховує пропозиції і потреби усіх зацікавлених сторін. Наявна необхідна
матеріально-технічна база та достатній склад науково-педагогічних працівників, які залучені до викладання на ОПП
забезпечують формування у здобувачів передбачених стандартом програмних результатів навчання. В ході
дистанційного візиту експертна група перевірила достовірність поданої у відомостях самооцінювання інформації,
наявності необхідної документації. ОПП та освітня діяльність за цією програмою відповідають усім критеріям
Додатку до Положення про акредитацію освітніх програм, із рекомендаціями, що не є суттєвими (рівень В).

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

1. ПДАУ має зафіксовану у вигляді окремого документу місію та стратегію розвитку, а цілі освітньої програми
відповідають стратегічним цілям ЗВО. 2. ОПП враховує тенденції розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та
регіонального контексту. 3. ОПП систематично оновлюється та враховує пропозиції і потреби усіх зацікавлених
сторін, зокрема, як здобувачів вищої освіти (додано ФК9 та ПРН12, а до переліку обов'язкових ОК додано ОК5
"Прогресивні технології у галузі", що містить певні теми англійською мовою) так і роботодавців (додано ФК8 і
ПРН11 та ОК12 "Механіка с.г. середовища та матеріалів" та змінено назву ОК6, додано ФК6 та ПРН9 та відповідні
теми до ОК9 "Теорія та експеримент у машинобудуванні"), що є позитивним прикладом. 4. Аналіз матриці
відповідностей, навчального плану та структури освітніх компонентів показав їх логічну та системну
взаємопов'язаність. 5. У ЗВО наявні чіткі і зрозумілі правил для вступу на навчання, готовність до роботи з
абітурієнтами та студентами з особливими освітніми потребами. 6. Позитивний досвід визнання результатів освіти
отриманих у інших ЗВО та активність НПП і студентів щодо впровадження практики визнання результатів
неформальної освіти. 7. В ЗВО визначені чіткі та зрозумілі правила і процедури забезпечення академічної
доброчесності, які передбачають відповідальність за їх порушення, діє Комісія з етики та управління конфліктами. 8.
Проводиться планова робота щодо популяризації академічної доброчесності серед учасників освітнього процесу діє
Група сприяння академічній доброчесності, введено ОК «Теорія та експеримент у машинобудуванні», впроваджено
практику підписання здобувачами вищої освіти Декларації з академічної доброчесності. 9. Має місце практика
преміювання НПП за опублікування матеріалів у виданнях, що індексуються міжнародних наукометричних базах
Scopus та WoS. 10. Здобувачі вищої освіти, за результатами проведених опитувань, повністю задоволені освітнім
середовищем та реалізацією освітнього процесу.

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення

1. В стратегії та місії ПДАУ досить не чітко представлено напрямок розвитку за даною ОПП. Рекомендація: до
стратегії та місії ПДАУ внести розширення, щодо напрямку розвитку спеціальності «Галузеве машинобудування». 2.
ЕГ пропонує розглянути можливість впровадження дуальної форми освіти за даною ОПП. 3. Недостатня
інформованість здобувачів вищої освіти про діючі у ПДАУ механізми академічної доброчесності. Рекомендуємо:
продовжити роботу серед здобувачів вищої освіти щодо роз’яснення та популяризації принципів академічної
доброчесності. 4. Залучення роботодавців здійснюється виключно з ініціативи ЗВО, роботодавці не поінформовані
про можливість впливу на формування освітньої програми з власної ініціативи. Рекомендуємо: посилити роботу з
інформування роботодавців щодо можливостей їх участі у роботі з удосконалення ОП. 3. Недостатню активність
здобувачів ОПП до участі у наукових проектах. Рекомендуємо: з початку 2024-25.р. запровадити на ОПП
проведення двічі на рік семінарів для розробки плану заходів та контролю його подальшого виконання щодо
висвітлення практичних можливостей на програмі, підвищення кваліфікації викладачів і підготовки грантових
пропозицій з залученням відділу міжнародних зв'язків та зацікавлених стейкхолдерів. 5. До слабких сторін слід
віднести те, що здобувачі за даною ОПП участі у міжнародній академічний мобільності не приймали. Рекомендація:
після перемоги України у війні активізувати кроків до активізації процесу залучення здобувачів вищої освіти ОПП
„Машини і засоби механізації сільськогосподарського виробництва” до програм академічної мобільності.

III. Аналіз
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У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Цілі ОПП "Машини і засоби механізації сільськогосподарського виробництва" сформовані чітко та полягають: у
підготовці кваліфікованих кадрів машинобудівної галузі здатних розробляти нові та удосконалювати наявні
конструкції с.г. машин та обладнання, технологічні процеси виготовлення та утилізації продукції с.г. виробництва;
застосовувати сучасні методи проектування на основі моделювання об'єктів та процесів с.г. машинобудування;
розв'язувати комплексні проблеми у галузі та дослідницько-інноваційної діяльності; проводити власні дослідження
(https://cutt.ly/uwbdf1vU). Цілі ОПП відповідають стратегії ПДАУ на період 2021-2025 років
(https://cutt.ly/TwbdCWkv) у частині створення якісного навчально-наукового продукту та надання якісних освітніх
послуг з метою підготовки високоякісних фахівців, всебічного розвитку особистості здобувачів освіти та
уможливлення реалізації наукових досліджень на високому рівні заради сталого розвитку АПК та продовольчої
безпеки держави. Цілі ОПП також узгоджуються із інтегральною компетентністю випускника, визначеною у
Стандарті вищої освіти для спеціальності 133 «Галузеве машинобудування» (Наказ МОН від 17.11.2020р., №1422)
(https://cutt.ly/dwbdLw2T), а саме: "здатність розв'язувати складні задачі і проблеми галузевого машинобудування,
що передбачають дослідження та/або здійснення інновацій та характеризуються невизначеністю умов та вимог".
Аналіз відомостей СО та під час зустрічі із гарантом ОПП дозволив ЕГ встановити, що унікальність даної ОПП
полягає у: тісній співпраці та залученні роботодавців до реалізації ОПП; використанні сучасної МТБ провідних
підприємств/заводів галузі АПК до проведення лабораторних та практичних занять, що підтвердженою
відповідними договорами (https://cutt.ly/BwbfoMqp). Колектив випускової кафедри поповнився в останні роки НПП
із значним науково-практичним досвідом підготовки фахівців для АПК. Під час дистанційних зустрічей
представники стейкхолдерів та здобувачів освіти підтвердили професіоналізм НПП задіяних до реалізації даної
ОПП. Зокрема, заступник директора ПП "Лубнимаш" Плескач Олександр та технічний радник полтавського
підрозділу ТОВ "Агрістар" Тіманов Володимир зазначили, що тісно співпрацюють із гарантом ОП, випусковою
кафедрою та університетом в цілому. Огляд МТБ продемонстрував наявність достатньої кількості обладнання для
якісної підготовки фахівців галузі АПК, та значну підтримку провідних підприємств галузі АПК України в його
оновленні.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.

Цілі ОП та програмні результати навчання визначаються із врахуванням позицій та потреб стейкхолдерів. В процесі
перегляду змісту ОПП було враховано ряд пропозицій та зауважень роботодавців, НПП та здобувачів. Отримано
позитивний відгук від одного підприємства: ПП "Лубнимаш". Також надано два позитивні відгуки від ЗВО: ЛНУП
та НУХТ. Варто відзначити, що інтереси основних стейкхолдерів враховані при формуванні ОПП. Заступник
директора ПП "Лубнимаш" Олександр Плескач відзначив необхідність додати фахову компетентність, яка б
дозволила студентам краще зрозуміти вплив технологічних факторів виготовлення продукції на якість та
відповідний компетентності програмний результат. Пропозицію Олександра Плескача було розглянуто на засіданні
випускової кафедри (протокол №13 від 20.02.23 засідання кафедри) та внесені відповідні зміни до ОПП - додано
ФК8 і ПРН11 та ОК12 "Механіка с.г. середовища та матеріалів" та змінено назву ОК6. Доцент кафедри машин і
апаратів харчових та фармацевтичних виробництв НУХТ Олена Чепелюк запропонувала передбачити
компетентність для забезпечення "дотримання законів і загальноприйнятих моральних та етичних правил і норм та
академічної етики". Пропозицію враховано (протокол №13 від 20.02.23 засідання кафедри) і додано у новій версії
ОПП відповідно ФК6 та ПРН9 що забезпечено ОК9 "Теорія та експеримент у машинобудуванні" (містить теми із
методики планування експерименту та опрацювання його результатів та академічної доброчесності). На зустрічі з
ЕГ, роботодавці підтвердили, що вони залучаються до обговорення ОПП, співпрацюючи із представниками
випускаючої кафедри. На зустрічі з ЕГ здобувачі підтвердили проведення регулярних анкетувань та врахуванні їх
пропозицій. Зокрема, раховано пропозиції здобувачів, зокрема Аранчія Володимира щодо "використання іноземної
мови при вивченні сучасних підходів до машинобудування та світового досвіду у контексті практичної підготовки"
(протокол №13 від 20.02.23 засідання кафедри). До ОПП додано ФК9 та ПРН12, а до переліку обов'язкових ОК
додано ОК5 "Прогресивні технології у галузі", що містить певні теми англійською мовою. На зустрічі з ЕГ здобувачі
підтвердили проведення регулярних анкетувань та врахуванні їх пропозицій.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
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аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Відповідність заявлених цілей та програмних результатів навчання ОПП тенденціям розвитку спеціальності 133
«Галузеве машинобудування» необхідно оцінювати, виходячи із їх повної збіжності із нормативним змістом
підготовки здобувачів ВО за даною спеціальністю (Стандартом ВО для другого рівня вищої освіти). ПРН, що
відповідають останнім тенденціям спеціальності, є: ПРН2 – Знання та розуміння механіки і машинобудування та
перспектив їхнього розвитку; ПРН4 – Здійснювати інженерні розрахунки для вирішення складних задач і
практичних проблем у галузевому машинобудуванні; ПРН6 – Відшуковувати потрібну наукову і технічну
інформацію в доступних джерелах, зокрема, іноземною мовою, аналізувати і оцінювати її. Врахування
регіонального контексту та унікальності ОПП "Машини і засоби механізації с.г. виробництва" забезпечується
додаванням власних ПРН (ПРН10-12). Важливим фактором є те, що в процесі формування цілей ОПП робоча група
взяла до уваги останні тенденції розвитку спеціальності, проаналізувала потреби ринку праці АПК України. На
прохання здобувачів освіти за даною ОПП започатковано вивчення адитивних технологій. Під час огляду МТБ ЕГ
продемонстровано придбаний 3D-принтер. Заступник директора ПП "Лубнимаш" Олександр Плескач та технічний
радник полтавського підрозділу ТОВ "Агрістар" Володимир Тіманов розповіли ЕГ про подальші плани передачі
випускові кафедри та даній ОПП великої кількості повнорозмірного обладнання (створення демонстраційного
елеваторного кабінету, ЧПК, створення навчальних площадок із тракторною технікою). Дана ОПП характеризується
добрим галузевим та регіональним контекстом та проявляється у науковій співпраці із провідними ЗВО України
(НУБІП, ВНАУ, НУХТ, СНАУ) та науково-практичною співпрацею із провідними підприємствами АПК та
провідними машинобудівними підприємствами України (наявно понад 20 договорів https://cutt.ly/BwbfoMqp). Крім
того, обов’язково здобувачі проходять практику в рамках даної ОПП на підприємствах галузі. Це підтверджується
спілкуванням із здобувачами та роботодавцями.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

Стандарт вищої освіти зі спеціальності 133 «Галузеве машинобудування» для другого (магістерського) рівня ВО
затверджено Наказом МОН від 17.11.2020р., №1422. ОПП, що акредитується, затверджена Вченою радою ПДАУ
(Протокол Вченої ради №8 від 29.03.2023 р.). Відповідно до вимог Стандарту ВО, мінімум 35% обсягу освітньої
програми має бути спрямований на забезпечення загальних та спеціальних (фахових) компетентностей за 133
«Галузеве машинобудування», визначених даним Стандартом. ОПП "Машини і засоби механізації
сільськогосподарського виробництва" повністю враховує зміст, структуру та наповнення Стандарту ВО. Детальний
аналіз освітніх компонентів та освітньої програми показав можливість досягнення результатів навчання (РН1-РН7)
визначених СВО під час вивчення обов'язкових ОК. Практика розділяється на виробничу та переддипломну. Форма
атестації здобувачів у вигляді публічного захисту кваліфікаційної роботи відповідає Стандарту ВО.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

1. ПДАУ має зафіксовану у вигляді окремого документу місію та стратегію розвитку, а цілі освітньої програми
відповідають стратегічним цілям ЗВО. 2. ОПП враховує тенденції розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та
регіонального контексту. 3. ОПП систематично оновлюється та враховує пропозиції і потреби усіх зацікавлених
сторін, зокрема, як здобувачів вищої освіти (додано ФК9 та ПРН12, а до переліку обов'язкових ОК додано ОК5
"Прогресивні технології у галузі", що містить певні теми англійською мовою) так і роботодавців (додано ФК8 і
ПРН11 та ОК12 "Механіка с.г. середовища та матеріалів" та змінено назву ОК6, додано ФК6 та ПРН9 та відповідні
теми до ОК9 "Теорія та експеримент у машинобудуванні"), що є позитивним прикладом. 4. Представники
роботодавців відзначили зацікавленість у працевлаштуванні випускників даної ОПП та їх рівень фахової підготовки.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

1. В стратегії та місії ПДАУ досить не чітко представлено напрямок розвитку за даною ОПП. Рекомендація: до
стратегії та місії ПДАУ внести розширення, щодо напрямку розвитку спеціальності «Галузеве машинобудування».

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Враховуючи те, що ОПП має чітко сформульовані цілі та мету, які відповідають місії та стратегії ЗВО та
визначаються з урахуванням позицій та потреб зацікавлених сторін, тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці,
галузевого та регіонального контексту та враховуючи повну відповідність освітньої програми критеріям оцінювання
якості освітньої програми ЕГ вважає, що в цілому ОПП за критерієм 1 відповідає рівню В.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Загальний обсяг ОПП підготовки магістрів зі спеціальності 133 "Галузеве машинобудування" складає 90 кредитів
ЄКТС, що повністю відповідає вимогам Закону України "Про вищу освіту" (абзац 1 частина 5 стаття 5) та діючому
Стандарту ВО зі спеціальності "Галузеве машинобудування" освітнього ступеня магістр (наказ МОН №1422 від
17.11.2020 р.). Освітня програма орієнтована на формування висококваліфікованих фахівців із спеціальності 133
«Галузеве машинобудування» у сфері АПК. Загальний розподіл обсягу освітньої програми (протокол Вченої ради
ПДАУ №8 від 29.03.2023р) наступний: обов’язкові компоненти – 42 кредити ЄКТС (46,7%), практична підготовка –
12 кредитів ЄКТС (13,3%), підсумкова атестація – 12 кредитів ЄКТС (13,3%) – спрямовано на забезпечення загальних
та спеціальних компетентностей; вибіркові компоненти – 24 кредитів ЄКТС (26,7%) – дозволяють забезпечити
формування індивідуальної освітньої траєкторії. Що відповідає вимогам статті 62 Закону України «Про вищу освіту»
та вимогам стандарту за ІІ рівнем вищої освіти за спеціальністю 133 «Галузеве машинобудування».

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Детальний аналіз освітньої програми показав, що вона складається із 47 освітніх компонентів, зокрема: 15
обов'язкових (2 загальної підготовки, 10 професійної підготовки, 2 практичної підготовки, 1 атестація) та 6
вибіркових (4 із каталогу ОПП та 2 із факультетського каталогу). Каталог вибіркових ОК даної ОПП
(http://surl.li/lqkui) пропонує здобувачам здійснити вибір 2 ОК у семестрі та 2 ОК у 3 семестрі. Для ознайомлення із
змістом у каталозі присутні силабуси. Факультетський каталог (http://surl.li/lqkxg) містить по 5 ОК для 2 і 3
семестрів (з яких обирається по 1 ОК на семестр). Здобувачі здійснюють вибір із використанням електронного
кабінету студента синхронізованого із АСУ ПДАУ (http://surl.li/lqkyh). Під час дистанційної зустрічі з огляду МТБ
ОПП здобувач Володимир Аранчій продемонстрував свій особистий кабінет та інтерфейс АСУ ПДАУ. Освітні
компоненти, включені до освітньо-професійної програми, складають чітку структуру про що засвідчено в
структурно-логічній схемі. Детальний аналіз ЕГ матриці відповідності програмних результатів навчання, освітніх
компонентів, методів навчання та оцінювання дозволяє зробити висновок, що обов’язкові освітні компоненти
дозволяють досягти цілей та всіх програмних РН, а також спрямовані на формування компетентностей, що
відповідають рівню освіти. Із матриці відповідності неможливо встановити досягнення яких програмних результатів
навчання (визначених стандартом ВО та визначених ПДАУ) досягається вивченням вибіркових ОК. Якщо
аналізувати лише матрицю відповідності виникає то усі результати навчання досягаються лише обов'язковими ОК.
Що не зовсім коректно. Під час дистанційно зустрічі стейкхолдери відзначили високий рівень підготовки здобувачів
даної ОПП. Зокрема, заступник директора ПП "Лубнимаш" Плескач Олександр, технічний радник полтавського
підрозділу ТОВ "Агрістар" Тіманов Володимир та директор Лохвицького механіко-технологічного фахового коледжу
ПДАУ Корнієнко Віктор підтвердили достатній рівень знань здобувачів та зацікавленість у їх працевлаштуванні. ЕГ
звертає увагу, що стандарт ВО другого (магістерського) рівня із спеціальності 133 «Галузеве машинобудування» не
передбачає вивчення іноземної мови. ПРН6, як і доданий ЗВО ПРН 12 передбачають лише практичне використання
набутих на бакалаврському рівні знань із іноземної мови. Абітурієнти даної ОПП під час вступних випробувань
підтверджують наявний рівень володіння іноземною мовою. А тому наявність в даній ОПП обов'язкового ОК
"Іноземної мови" не є недоліком чи невідповідністю. ПРН 6. та ПРН 12. забезпечені ОК5. "Прогресивні технології у
галузі" (наявні окремі лекційні теми англійською мовою). Такий підхід визначається відповідає Закону України
"Про забезпечення функціонування української мови як державної": Стаття 21. "Державна мова у сфері освіти", п. 5.
" У закладах освіти відповідно до освітньої програми одна або декілька дисциплін можуть викладатися двома чи
більше мовами - державною мовою, англійською мовою, іншими офіційними мовами ЄС".

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).
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Детальний аналіз змісту ОПП показав, що наповнення ОК відповідає предметній області спеціальності 133 "Галузеве
машинобудування". Враховуючи, що вона відноситься до другого (магістерського) рівня вищої освіти, тому має
достатню та цілком обґрунтовану кількість нормативних дисциплін гуманітарного спрямування, зокрема і такі, що
відповідають профілю спеціальності. Позитивним є врахування потреб роботодавців, академічної спільноти та
здобувачів, що відображено у змінах у навчальному плані: додано нові ОК (ОК5 "Прогресивні технології у галузі",
ОК12 "Механіка с.г. середовища та матеріалів") та внесено зміни у існуючі (ОК 6 "Якість продукції в
машинобудуванні", ОК9 "Теорія та експеримент у машинобудуванні")

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Обсяг навчальних дисциплін за вибором студента становить 24 кредити ЄКТС, що складає 26,7% від загального
обсягу ОПП та відповідає вимогам Закону України "Про вищу освіту". Дистанційна зустріч із здобувачами вищої
освіти продемонструвала, що вони в загальному володіють інформацією про ОК даної ОПП. Вибіркова частина
містить 6 ОК (24 кредити) та поділяється на: 4 ОК із каталогу ОПП (16 кредитів) спрямовані на поглиблення
фахових компетентностей і 2 ОК із факультетського каталогу (8 кредитів). Вибір навчальних дисциплін здобувачі
здійснюють за семестрами. У ЗВО діє відповідне нормативне забезпечення, яким регламентується процедура
здійснення вибору навчальних дисциплін: "Положення про організацію освітнього процесу в ПДАУ"
(http://surl.li/beeca), "Положення про забезпечення права на вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін
в ПДАУ" (http://surl.li/beajh). В ході дистанційних зустрічей здобувачі підтвердили своєчасність надання інформації
про порядок вибору дисциплін. Здобувачі Марценюк Олександр, Аранчій Володимир, Хорішко Артур зазначили, що
вибір дисциплін здійснюється самостійно у особистому кабінеті здобувача. Нормативна чисельність здобувачів у
навчальних групах, відповідно до чинного положення (http://surl.li/beajh) для другого магістерського рівня
становить (п. 2.4.4 положення) від 10 до 20 осіб. Якщо кількість студентів ОП є меншою за встановлений мінімум -
за окремим дозволом ректора ПДАУ може бути сформована група меншої чисельності у випадку, коли дисципліну
чи дисципліни обрали усі здобувачі даної ОПП.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

У діючій ОПП зі спеціальності 133 "Галузеве машинобудування" для другого (магістерського) рівня вищої освіти
вказаний обсяг практичної підготовки складає 12 кредитів ЄКТС. Яка забезпечується виробничою практикою (6
кредитів) на 1 курсі та переддипломною практикою (6 кредити) на 2 курсі. І виробнича і переддипломна практики
здобувачі проходять у другому навчальному семестрі. Відповідно до ОПП практики забезпечують усі загальні (ЗК1-
ЗК10) та усі фахові компетентності (ФК1-ФК9) та дозволяють самостійно досягнути усіх програмних результатів
навчання, як визначених Стандартом ВО (ПРН1-ПРН7) так і ПДАУ (ПРН8-ПРН12). Під час аналізу ОПП та
проведених дистанційних зустрічей із здобувачами встановлено, що реалізація практики відбувається шляхом
укладання відповідних угод із підприємствами (https://cutt.ly/BwbfoMqp). Здобувачі мають можливість самостійно
вибирати місце практики. Представники роботодавців (заступник директора ПП "Лубнимаш" Плескач Олександр,
технічний радник полтавського підрозділу ТОВ "Агрістар" Тіманов Володимир) підтвердили, що здобувачі
проходять практику на вказаних підприємствах, відповідно до підписаних договорів. Під час дистанційної зустрічі,
встановлено факт задоволеності здобувачів практичною підготовкою за ОПП.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

На підставі звітів самоаналізу, матриці відповідностей програмних компетентностей та дистанційних зустрічей
(гарантом, НПП, здобувачами) ЕГ встановила, що ОПП забезпечує набуття здобувачами необхідних соціальних
навичок. Зокрема, під час вивчення навчальних дисциплін: ОК4 "Безпека ведення виробничої діяльності", ОК5
"Прогресивні технології у галузі", ОК6 "Якість продукції в машинобудуванні", ОК11 "Інжиніринг та управління
проєктами", які передбачають набуття здобувачами вищої освіти: ПРН3 "Знати і розуміти процеси галузевого
машинобудування, мати навички їх практичного використання", ПРН5 "Аналізувати інженерні об’єкти, процеси та
методи", ПРН6 "Відшуковувати потрібну наукову і технічну інформацію в доступних джерелах, зокрема, іноземною
мовою, аналізувати і оцінювати її", ПРН8 "Розробляти заходи з охорони праці в сфері галузевого машинобудування
відповідно до чинного законодавства", ПРН11 "Керувати якістю продукції машинобудування під час виготовлення,
впроваджувати сучасні системи менеджменту", ПРН12 " Використовувати набуті знання з іноземної мови у галузі
механічної інженерії для здійснення завдань професійного характеру", що реалізується вивченням вищевказаних
ОК. Також, при спілкуванні зі здобувачами вищої освіти та НПП, ЕГ підтвердила факт застосування методів
навчання, які розвивають навички «soft skills». Зокрема, під час ОК15 "Підготовка і захист кваліфікаційної роботи" -
виконання та захисту магістерської кваліфікаційної роботи розвиваються навички управління часом та вміння
виступати (ораторське мистецтво).
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7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт за спеціальністю 133 "Галузеве машинобудування" – відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

У ПДАУ розроблено та діє "Положення про організацію освітнього процесу в ПДАУ" (http://surl.li/beeca), що
регламентує кредитність ОПП та ОК, а також навантаження на здобувачів вищої освіти. Так, обсяг ОПП "Машини і
засоби механізації сільськогосподарського виробництва" складає 90 кредитів ЄКТС (2700 годин), з яких на загальне
аудиторне навантаження припадає 632 годин, що складає 23,4% від загального навантаження. Аналіз навчального
плану (наявний у матеріалах справи) та результати дистанційних зустрічей з НПП та здобувачами вищої освіти
показав, що обсяг аудиторної (23,4%) та самостійної (50%) роботи є достатнім для досягнення програмних
результатів навчання та в повній мірі відповідає "Положення про організацію освітнього процесу в ПДАУ"
(http://surl.li/beeca). Практика (виробнича та переддипломна) складає 13,3% від загального навантаження,
підготовка та захист кваліфікаційної роботи теж 13,3%. Структура аудиторних годин наступна: лекції - 290 годин,
лабораторні - 18 годин, практичні - 324 годин. Під час зустрічі зі здобувачами освіти не виявлено скарг стосовно
надмірної завантаженості, а також нестачу часу для самостійної роботи.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

Підготовка здобувачів вищої освіти за дуальною формою для даної ОПП відсутня. У ПДАУ діє положення
"Положення про дуальну форму здобуття вищої освіти у ПДАУ" (https://cutt.ly/hwbYkOG9).

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

1. Обсяг ОПП у кредитах ЄСКД стосовно навчального навантаження відповідає чинним вимогам законодавства та
діючого Стандарту ВО для другого (магістерського) рівня вищої освіти із спеціальності 133 "Галузеве
машинобудування". 2. Аналіз матриці відповідностей, навчального плану та структури освітніх компонентів показав
їх логічну та системну взаємопов'язаність. Зміст ОПП відповідає предметній області спеціальності 133 "Галузеве
машинобудування" та Стандарту ВО. 3. Структура освітньої програми передбачає можливість формування
індивідуальної траєкторії. Здобувачі вищої освіти на достатньому рівні ознайомлені з процедурою вибору освітніх
компонентів та їх переліком. 4. Роботодавці залучені до процесу модернізації змісту ОП та враховані пропозицій усіх
стейкхолдерів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

ЕГ пропонує розглянути можливість впровадження дуальної форми освіти за даною ОПП.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

Враховуючи те, що обсяг ОПП та окремих ОК у кредитах ЄКТС відповідає вимогам чинного законодавства та
діючому Стандарту ВО щодо навчального навантаження, її зміст дозволяє досягнути програмних результатів
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навчання передбачених стандартом, залучення підприємств АПК в якості стейкхолдерів, ЕГ вважає, що ОПП за
критерієм 2 відповідає рівню В.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

З аналізу відомостей про самооцінювання та за результатами зустрічей встановлено, що правила прийому на
навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, оновлюються щорічно та оприлюднюються на веб-
сайті закладу вищої освіти (https://www.pdau.edu.ua/content/pravyla-pryyomu-do-poltavskogo-derzhavnogo-agrarnogo-
universytetu-v-2023-roci). Заклад вищої освіти відкритий до роботи з вступниками з особливими освітніми
потребами, а правила прийому не містять ознак дискримінації.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

Правилами прийому за даною ОП для вступу на навчання за бюджетне фінансування передбачено складання тесту
загальної навчальної компетентності, тесту з іноземної мови, фахового іспиту та подання мотиваційного листа. Для
вступу на навчання за кошти фізичних або юридичних осіб подається лише мотиваційний лист. Програма вступного
фахового випробування (https://bit.ly/3rFz3YQ) оновлюється щорічно з врахуванням пропозицій стейкхолдерів
відповідно до «Положенням про приймальну комісію ПДАУ» (https://bit.ly/3Q4JT4N) за наказом ректора. На основі
отриманої інформації можна зробити висновок, що правила прийому на навчання за освітньою програмою загалом
враховують особливості самої освітньої програми.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Правила визнання результатів навчання отриманих в інших ЗВО відображені у відповідних нормативних
документах та оприлюднені на офіційному сайті (https://bit.ly/44uatIV), а саме: «Положення про організацію
освітнього процесу в ПДАУ», «Положення про відрахування, переривання навчання, поновлення та переведення
здобувачів вищої освіти в ПДАУ»
(https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaprovidrahuvannyapereryvannyanavchannya.pdf),
«Положення про академічну мобільність учасників освітнього процесу в ПДАУ»
(https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyapromobilnist.pdf), що знаходяться у відкритому
доступі. Перезарахування ОК ОП та кредитів ЄКТС або відповідних компетентностей та ПРН здійснюється на
підставі наданої здобувачем вищої освіти академічної довідки або додатку документу про вищу освіту або програми
академічної мобільності іншого ЗВО. Під час зустрічей студенти продемонстрували обізнаність щодо можливості та
порядку визнання результатів навчання отриманих в інших ЗВО, має місце практика послідовного дотримуються
цих правил під час реалізації освітньої програми. Діє Угода про співпрацю щодо реалізації програм академічної
мобільності між Полтавським державним аграрним університетом та Центральноукраїнським національним
технічним університетом
(https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/6612/ugodamobilnistcntukropyvnyckyy2021.pdf.).

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті регламентується «Положення про порядок
визнання результатів навчання, набутих у неформальній та інформальній освіті в ПДАУ», що представлено у
відкритому доступі на офіційному сайті
ПДАУ(https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproneformalnuosvitu.pdf). Здійснюються
системні заходи щодо інформування студентів про можливість скористатися правом визнання результатів навчання
отриманих у неформальній освіти, зокрема під час кураторських годин, на першому занятті обов’язкової чи
вибіркової освітньої компоненти. Має місце позитивна практика визнання результатів навчання отриманих у
неформальній освіти за даною ОП. Було здійснено визнання та перезарахування результатів навчання частини ОК
«Експлуатація машин і обладнання» для студентів Гладуну О. і Діденку О, які вони набули у рамках неформальної
освіти на платформі Prometheus (http://surl.li/hrdmj, http://surl.li/hrdok ) Студентам Діденку О., Іванову Ю., Лосю Д.
було здійснено визнання та перезарахування результатів навчання за ОК «Безпека ведення виробничої діяльності»,
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які вони набули у рамках неформальної освіти на платформі Prometheus (http://surl.li/hrdoy, http://surl.li/hrdvk,
http://surl.li/hrdvs ).

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

У ЗВО наявні чіткі і зрозумілі правил для вступу на навчання, готовність до роботи з абітурієнтами та студентами з
особливими освітніми потребами. У повній відповідності до нормативних вимог наявний публічний доступ до
документів університету, що регулюють доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання, отриманих
у інших ЗВО та у сфері неформальної освіти. Позитивний досвід визнання результатів освіти отриманих у інших
ЗВО та активність НПП і студентів щодо впровадження практики визнання результатів неформальної освіти.
Активна робота з студентами щодо інформування про можливості визнання результатів навчання отриманих у
інших ЗВО та у сфері неформальної освіти.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Рекомендуємо популяризувати серед здобувачів вищої освіти доступні форми неформальної освіти.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

У повній відповідності до підкритерію 3.1. наявні чіткі і зрозумілі правила для вступу на навчання, щорічно
оновлюються та оприлюднені на сайті ЗВО. Правила прийому оновлюються щороку з врахуванням пропозицій
стейкхолдерів та регламентуються відповідними діючими положеннями, від так забезпечують врахування
особливостей ОП, що відповідає підкритерію 3.2. Визначені чіткі та зрозумілі правила, наявний публічний доступ до
відповідних документів та має місце позитивний досвід визнання результатів освіти отриманих у інших ЗВО, що у
повній мірі відповідає підкритерію 3.3. Визначені чіткі та зрозумілі правила та наявний публічний доступ до
відповідних документів про визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті, має місце активна
робота НПП та позитивний досвід щодо впровадження практики визнання результатів неформальної освіти, відтак
ОП відповідає підкритерію 3.4. Зважаючи на наведені сильні сторони і діючі у ЗВО позитивні практики експертна
група дійшла висновку, що освітня програма «Машини і засоби механізації сільськогосподарського виробництва» за
спеціальністю 133 «Галузеве машинобудування» за критерієм 3 відповідає рівню В.

Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Форми організації освітнього процесу та методи навчання регламентуються "Положення про організацію освітнього
процесу в ПДАУ" (https://bit.ly/44uatIV). Досягнення цілей та програмних результатів навчання ОПП
забезпечується традиційними методами та широким використанням новітніх інформаційних технологій (Google
Meet, Zoom, Moodle, АСУ ПДАУ). Під час дистанційних зустрічей із НПП та здобувачами було підтверджено, що
основними формами освітнього процесу є: лекції, лабораторні, практичні, консультації. Застосування цих методів та
форм навчання відображено в робочих програмах навчальних дисциплін. Здобувачі під час спілкування з ЕГ
підтвердили, що НПП адаптують методи навчання залежно від ОК із врахуванням специфіки кожної дисципліни та
рівня здобувачів для ефективного забезпечення програмних результатів навчання. Так, здобувачі Марценюк
Олександр, Аранчій Володимир, Хорішко Артур підтвердили, що інформацію щодо форм навчання, методів та
викладання ОК вони мають змогу отримати із силабусів навчальних дисциплін, як на сайті ПДАУ
(https://cutt.ly/rwbOQIcd) так і в системі Moodle ПДАУ (https://moodle.pdau.edu.ua/). Вільний вибір навчальних
дисциплін, як складова частина індивідуального навчального плану, супровід навчального процесу, моніторинг
успішності та анкетування здійснюється в електронному кабінеті студента системи "АСУ ПДАУ"
(https://asu.pdaa.edu.ua/). На онлайн зустрічах із НПП та здобувачами дану інформацію було підтверджено.
Здобувачі даної ОПП мають можливість вибирати місця проходження практик, тематики індивідуальних завдань,
курсових проєктів, кваліфікаційної роботи. Аналіз ОПП, силабусів та робочих програм ОК, огляд МТП дозволив ЕГ
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встановити, що форми та методи навчання і викладання ОК сприяють досягненню заявлених у ОПП цілей та
програмних результатів і відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та принципам академічної свободи.
Одним із ключових напрямків забезпечення академічної свободи є оцінювання здобувачами якості викладання
дисциплін. Регулярно проводяться анкетування здобувачів, результати яких оприлюднюються на сайті ЗВО
(https://cutt.ly/hwbD95LU). Під час дистанційної зустрічі із студентським самоврядуванням, голова студентського
сенату ПДАУ Бобровський Максим зазначив, що жодних скарг щодо необхідності змін форми або методів навчання і
викладання дисциплін від здобувачів ОПП "Машини і засоби механізації сільськогосподарського виробництва" не
надходило.

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

В процесі дистанційних зустрічей із НПП та здобувачами ЕГ отримала підтвердження своєчасності інформування
щодо цілей, змісту, ПРН дисциплін, а також порядку і критеріїв оцінювання за всіма ОК. Зокрема, доцент Дудник
Володимир та доцент Левченко Юлія підтвердили, що своєчасно надають інформацію у формі робочих програм,
силабусів, які розміщені, як на сайті ЗВО (https://cutt.ly/rwbOQIcd) так і в системі Moodle ПДАУ
(https://moodle.pdau.edu.ua/). Здобувачі підтвердили, що НПП на першому занятті надають необхідну інформацію.
Зокрема, Аранчій Володимир підтвердив, що силабуси знаходяться у вільному доступі на сайті ЗВО, а у системі
Moodle ПДАУ є уся необхідна методична база. В публічному доступі розміщена уся нормативна база, щодо
організації навчального процесу ("Положення про організація освітнього процесу в ПДАУ" (https://bit.ly/44uatIV)),
графік навчального процесу. Розклад занять генерується за тижнями в інформаційній системі "АСУ ПДАУ". На
запит ЕГ, гарант ОП надав усі робочі програми ОК (обов'язкових та вибіркових). Це дозволило ЕГ підтвердити
наявність у робочих програмах необхідної інформації щодо цілей, змісту, ПРН та порядку і критеріїв оцінювання
окремих ОК. Як показують результаті проведених опитувань (https://cutt.ly/WwbD3VfD): 98% здобувачів цієї ОПП
підтвердили ознайомлення із вмістом ОК та можливістю вільно обирати ОК, 90% здобувачів володіють інформацією
щодо ПРН та критеріїв оцінювання знань з ОК.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

Виконання лабораторних та практичних передбачають дослідницьку складову, а окремі заняття включають
побудову емпіричних залежностей, математичної статистики та теорії подібності (ОК9 "Теорія та експеримент у
машинобудуванні"). Науково-дослідна робота із здобувачами проводиться шляхом їх участі у роботі кафедральних
наукових гуртків (https://cutt.ly/OwbFj7xX, https://cutt.ly/kwbFkyEj, https://cutt.ly/CwbFkkSb,
https://cutt.ly/RwbFkU94) та Всеукраїнських науково-практичних інтернет-конференції. Зокрема, випускова
кафедра була організатором та співорганізатором трьох таких конференцій (https://bit.ly/3Y6r6Ip). Надані відомості
підтверджують, що здобувачі беруть активну участь у студентських науково-технічних конференціях та конкурсах
наукових робіт. Це підтверджується і студентськими публікаціями: здобувач Євменов Р.Ю. під керівництво гаранта
ОПП опублікував статтю у фаховому збірнику (Попов С.В., Семенов А.О., Євменов Р.Ю. Експериментальне
дослідження удосконаленої конструкції електропневмоклапану пневматичної системи автопоїзду-зерновозу.
Науковий вісник Таврійського державного агротехнологічного університету. Запоріжжя: ТДАТУ, 2023. Вип. 13, том
1. С. 68–79.). Загалом надано вагомий перелік публікацій (https://cutt.ly/bwbFvtKC). Поряд з тим, керівник ЕГ
наголошує, що брати до уваги публікації доцента Басової Юлії (яка є одночасно і діючим НПП випускової кафедри і
здобувачем заочної форми даної ОПП) та доцента Петраша Олександра (який є одночасно діючим НПП випускової
кафедри, читає вибірковий ОК даної ОПП є здобувачем заочної форми даної ОПП та одночасно заступником декана
з наукової роботи (https://cutt.ly/twbFbQaJ)) є некоректно!

4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Розробка та перегляд робочих програм навчальних дисциплін, моніторинг якості та оцінювання змісту ОК у ПДАУ
визначається такими документами, як: "Положення про організацію освітнього процесу в ПДАУ", "Положення про
КНМЗНД в ПДАУ", "Положення про РПНД в ПДАУ" (https://bit.ly/44uatIV). Робочі програми оновлюються кожного
року, затверджуються на засіданні випускової кафедри, радою якості вищої освіти відповідної спеціальності.
Оновлення змісту та методичного забезпечення здійснюється на основі моніторингу тенденцій та останніх
досягнень у галузі АПК. Перспективи розвитку галузі обговорюються на засіданнях та семінарах кафедри із
залученням зовнішніх стейкхолдерів. Під час оновлення ОК враховуються пропозиції надані фахівцями-
практиками: враховано пропозицію заступника директора ПП "Лубнимаш" Олександра Плескача (додано ФК8 і
ПРН11 та ОК12 "Механіка с.г. середовища та матеріалів" та змінено назву ОК6). Під час дистанційної зустрічі із НПП,
д.т.н., Харченко Сергій підтвердив, що активно впроваджує набутий практичний досвід виконання НДР та
міжнародних підвищень кваліфікацій у навчальний процес (ОК1 "Технічні системи в АПК"). Керівник відділу
моніторингу та забезпечення якості освіти, доцент Лавріненко Інна підтвердила, що проводиться постійний
моніторинг якості змісту ОК та анкетування учасників освітнього процесу.
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5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Керівник навчально-науково центру інформаційно-комунікаційних освітніх технологій та освіти дорослих доцент
Вакуленко Юлія підтвердила, що здобувачі та НПП мають вільний доступ міжнародних інформаційних ресурсів,
зокрема до Web of Science, Scopus, Thomson Reuters, Bentham Science, платформи EBSCO. Можливість користування
зазначеними інформаційними ресурсами зазначили і здобувачі. НПП задіяний до реалізації ОПП д.т.н. Харченко
Сергій був виконавцем договору № UMO-2022/45/P/ST8/02312, що отримав фінансування в рамках конкурсу
«POLONEZ BIS 2» (Польща, 2022). Викладачі задіяні до реалізації ОПП підвищують свою кваліфікацію за
кордоном. Зокрема, доцента Левченко Юлію, яка пройшла стажування у Collegium Civitas, м. Варшава (Польща,
2019), Науково-дослідному інституті Люблінського науково-технологічного парку (ESN №14455, ESN №14682/2022,
Польща, 2023) та отримала сертифікат за рівнем Upper-Intermediate В2 з англійської мови (№ 0000796205, 2020 р.).
Викладачі та студенти мають доступ до міжнародних інформаційних баз даних таких як SCOPUS та Web of Science

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

1. Перспективний попит на навчання за ОПП "Машини і засоби механізації сільськогосподарського виробництва"
зумовлений актуальністю, як спеціальності так і зацікавленістю роботодавців, яка активно співпрацюють з ЗВО. 2.
Професорсько-викладацький склад ОПП відкритий для співпраці із роботодавцями та активно задіяний у науково-
дослідній роботі, зокрема, через підвищення рівня професійної майстерності та стажування.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

До слабких сторін слід віднести те, що здобувачі за даною ОПП участі у міжнародній академічний мобільності не
приймали. Рекомендація: після перемоги України у війні активізувати кроків до активізації процесу залучення
здобувачів вищої освіти ОПП „Машини і засоби механізації сільськогосподарського виробництва” до програм
академічної мобільності.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

Освітньо-професійна програма "Машини і засоби механізації сільськогосподарського виробництва" відповідає
якісним характеристикам за підкритеріями 4.1-4.5, зокрема: форми та методи навчання досягають цілей та
програмних результатів, враховують вимоги студентоцентрованого підходу та академічної свободи, інформація про
ОПП та її компоненти доступна для учасників освітнього процесу, зміст освіти оновлюється. Загалом, ЕГ вважає, що
освітня програма відповідає критерію 4, враховуючи всі факти, включаючи сильні сторони, позитивні практики.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Аналіз відомостей самооцінювання, сайту ЗВО та співбесід з цільовими групами дозволив встановити, що поточний
контроль рівня досягнення ПРН відбувається протягом семестру на лабораторних та практичних заняттях.
Підсумковий контроль включає семестровий залік або екзамену та атестацію здобувачів вищої освіти у формі
публічного захисту кваліфікаційної роботи. Результати контролю фіксуються в електронному журналі у кабінеті
викладача (https://asu.pdaa.edu.ua/TeacherOffice). Дистанційні технологій навчання реалізуються з використанням
платформи LMS Moodle та сервіс Google Meet та регламентовані «Положенням про електронне освітнє середовище
ПДАУ» та «Положенням про організацію освітнього процесу з використанням технологій дистанційного навчання у
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ПДАУ» (https://bit.ly/44uatIV). Порядок та критерії оцінювання результатів навчання викладені у робочих
програмах та силабусах навчальних дисциплін, які розміщені у відкритому доступі на сайті ЗВО. Таким чином
форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими та зрозумілими,
оприлюднюються заздалегідь, дають можливість встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів
навчання для окремого освітнього компонента та освітньої програми в цілому.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

У відповідності до стандарту вищої освіти за спеціальністю 133 «Галузеве машинобудування»
(https://drive.google.com/file/d/1bW5n5Q1SKVk4cbtJpxE3_lpXohyUEqcl/view) атестація здобувачів здійснюється у
формі публічного захисту кваліфікаційної роботи, що і передбачено освітньою програмою та регламентовано
«Положенням про атестацію здобувачів вищої освіти та екзаменаційну комісію у ПДАУ
(https://www.pdau.edu.ua/sites/default/files/node/5555/polozhennyaproatestaciyu1608sayt.pdf), вимоги до
кваліфікаційної роботи відповідають положенням стандарту та викладені у методичних рекомендація до
дипломного проектування.

3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Основними документами, які регламентують форми контрольних заходів, встановлюють критерії та забезпечення
об’єктивності оцінювання є «Положення про організацію освітнього процесу в ПДАУ», «Положення про систему
внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в ПДАУ», «Положення про оцінювання результатів навчання
здобувачів вищої освіти в ПДАУ», «Положення про атестацію здобувачів вищої освіти та екзаменаційну комісію в
ПДАУ», «Положення про організацію самостійної роботи здобувачів вищої освіти в ПДАУ», «Положення про
організацію та проведення відстроченого контролю оцінювання результатів навчання здобувачів вищої освіти в
ПДАУ», «Положення про порядок визнання результатів, здобутих у неформальній та інформальній освіті,
здобувачів вищої освіти ПДАУ», «Положення про академічну мобільність учасників освітнього процесу в ПДАУ», усі
нормативні документи розміщені у вільному доступі на сайті ЗВО (https://www.pdau.edu.ua/content/polozhennya-
pro-osvitnyu-diyalnist). Таким чином забезпечується чіткість та зрозумілість форм контрольних заходів та критеріїв
оцінювання, що також відображено у навчальних планах та силабусах. Оцінювання проводиться за 100-бальною
шкалою та шкалою ЄКТС. При формуванні критеріїв оцінювання форм контролю із кожного ОК, НПП вказують
чіткий діапазон балів (від-до) із кожного контрольного заходу та шкалу оцінювання. З метою визначення якості
проведення контрольних заходів, об’єктивності оцінювання та наявності інформування про шкалу, критерії, методи
оцінювання проводиться опитування здобувачів вищої освіти (https://www.pdau.edu.ua/content/opp-133-mashyny-i-
zasoby-mehanizaciyi-silskogospodarskogo-vyrobnyctva). Розгляд спірних питань та процедура оскарження результатів
проведення контрольних заходів регламентується «Положенням про організацію освітнього процесу в ПДАУ»,
«Положенням про оцінювання результатів навчання здобувачів вищої в ПДАУ», «Положення про атестацію
здобувачів вищої освіти та екзаменаційну комісію у ПДАУ», «Положення про порядок вирішення конфліктних
ситуацій у ПДАУ» (https://bit.ly/44uatIV). Зазначені документи розміщено у вільному доступі на сайті ЗВО.
Спілкування з студентами та представниками студентського самоврядування показало, що здобувачі вищої освіти
поінформовані щодо правил проведення контрольних заходів та розуміють порядок своїх дій у разі оскарження
результатів оцінювання та врегулювання конфліктів. За час провадження освітньої діяльності за ОП випадків
оскарження результатів контрольних заходів та врегулювання конфліктів не було.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Основними нормативними документами, які регламентують питання академічної доброчесності у ЗВО є:
«Положення про організацію освітнього процесу в ПДАУ», «Кодекс академічної доброчесності ПДАУ», «Кодекс про
етику викладача та з.в.о. ПДАУ», «Положення про групу сприяння академічній доброчесності в ПДАУ»,
«Положення про комісію з академічної доброчесності у ПДАУ», «Положення про комісію з етики та управління
конфліктами у Полтавському державному аграрному університеті», «Положення про запобігання та виявлення
академічного плагіату в Полтавському державному аграрному університеті»
(https://www.pdau.edu.ua/content/polozhennya-pro-osvitnyu-diyalnist), «Порядок перевірки академічних текстів на
наявність текстових запозичень у ПДАУ» (https://www.pdau.edu.ua/content/akademichna-dobrochesnist). Зазначені
вище документи розміщені у вільному доступі на сайті ЗВО. Ведеться робота щодо інформування здобувачів вищої
освіти про положення і принципи академічної доброчесності та важливість їх дотримання. У ЗВО впроваджено
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механізм запобігання академічному плагіату, процедура проведення перевірки текстових документів на наявність
текстових запозичень регламентована «Положенням про запобігання та виявлення академічного плагіату в ПДАУ»
та «Порядком перевірки академічних текстів на наявність текстових запозичень в ПДАУ» (https://bit.ly/3DrfrdG).
Перевірка здійснюється засобами ліцензійної системи «Unichek» (https://bit.ly/44U8Kwq). Перелік інших
безкоштовних онлайн сервісів перевірки текстової унікальності представлений на офіційному сайті ПДАУ. ЗВО веде
активну роботу з популяризації принципів академічної доброчесності серед здобувачів вищої освіти, створено Групу
сприяння академічній доброчесності (https://www.pdau.edu.ua/content/grupa-spryyannya-akademichniy-
dobrochesnosti), введено ОК «Теорія та експеримент у машинобудуванні»; впроваджено практику підписання
здобувачами вищої освіти Декларації з академічної доброчесності. У ЗВО діє Комісія з етики та управління
конфліктами (https://bit.ly/3DrfrdG). До її повноважень входить прийом та розгляд письмових заяв стосовно
порушення академічної доброчесності, а також ухвалення санкційних рішень. За період провадження освітньої
програми випадків порушення академічної доброчесності не зафіксовано. Політика та процедури ЗВО щодо
забезпечення академічної доброчесності відповідають вимогам підкритерію 5.4.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

У повній відповідності до діючих нормативних вимог форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів
вищої освіти є чіткими, зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти програмних
результатів навчання для окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також
оприлюднюються заздалегідь. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої
освіти. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для всіх учасників
освітнього процесу, включають процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок
оскарження результатів контрольних заходів. В ЗВО визначені чіткі та зрозумілі правила і процедури забезпечення
академічної доброчесності, які передбачають відповідальність за їх порушення, діє Комісія з етики та управління
конфліктами. Для запобігання академічному плагіату використовується ліцензійне програмне забезпечення.
Проводиться планова робота щодо популяризації академічної доброчесності серед учасників освітнього процесу діє
Група сприяння академічній доброчесності. Введено ОК «Теорія та експеримент у машинобудуванні», який зокрема
передбачає набуття фахової компетентності ФК6 - «Володіти уміннями вести дослідницьку діяльність із
дотриманням принципів академічної доброчесності». Впроваджено практику підписання здобувачами вищої освіти
Декларації з академічної доброчесності.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Освітня програма має значний рівень узгодженості з вимогами усіх підкритеріїв критерію 5. Рекомендуємо
продовжити роботу серед здобувачів вищої освіти щодо роз’яснення та популяризації принципів академічної
доброчесності.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

У повній відповідності до підкритерію 5.1. форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої
освіти є чіткими, зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти програмних результатів
навчання для окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь. У повній відповідності до підкритерію 5.2. форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають
вимогам стандарту вищої освіти. Освітньою програмою визначено чіткі і зрозумілі правила проведення
контрольних заходів, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу, включають процедури запобігання та
врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження результатів контрольних заходів, що у повній
мірі відповідає підкритерію 5.3. В ЗВО визначені чіткі та зрозумілі правила і процедури забезпечення академічної
доброчесності, які передбачають відповідальність за їх порушення, однак вони зосереджені в основному лише на
запобіганні академічному плагіату, відтак ОП відповідає підкритерію 5.4. Освітня програма має значний рівень
узгодженості з вимогами усіх підкритеріїв критерію 5 та зважаючи на наведені сильні сторони відповідає рівню
відповідності В.

Критерій 6. Людські ресурси:
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1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

Аналіз відомостей про самооцінювання, представлених на сайті ЗВО матеріалів та результатів зустрічі з НПП
свідчить, що задіяні у освітньому процесі викладачі мають відповідну кваліфікацію та виконують необхідну роботу з
методичного забезпечення навчального процесу. Кадровий складу викладачів спеціальної підготовки має високий
рівень академічної відповідності вимогам спеціальності 133 «Галузеве машинобудування», що підтверджується
наявністю відповідної вищої освіти, наукових ступенів, вчених звань та публікацій у фахових виданнях за профілем
освітніх компонент.

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Призначення викладачів здійснюється на основі конкурсного відбору відповідно до діючого «Положення про
порядок обрання та приймання на роботу науково-педагогічних працівників ПДАУ»
(https://drive.google.com/file/d/1XlP0bwdT_xojov__x_qt40v-mOxaSXcw/view). Зазначене положення, вакантні
посади із вимогами та оголошення про конкурс на заміщення вакантних посад розміщуються у відкритому доступі
на сайті ЗВО (www.pdau.edu.ua/content/perelik-vakantnyh-posad-u-pdau). В процесі формування кваліфікаційних
вимог до претендентів враховуються обов’язкова відповідність критеріям ліцензійних умов провадження освітньої
діяльності, оцінка рівня професіоналізму претендента на посаду та висновок щодо його зарахування здійснюється
кафедрою, що відповідальна за реалізацію ОП. Під час проходження конкурсного відбору приділяється увага
результатам оцінки опитування «Викладач очима здобувачів вищої освіти»
(https://www.pdau.edu.ua/content/anketuvannya-vykladach-ochyma-zdobuvachiv-vyshchoyi-osvity-2) та рейтингу НПП
за результатами роботи (https://www.pdau.edu.ua/content/shchorichne-ocinyuvannya-naukovo-pedagogichnyh-i-
pedagogichnyh-pracivnykiv-zvo).

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

Аналіз зустрічей з гарантом освітньої програми, НПП, представниками роботодавців та студентами свідчить про
тісний зв'язок та активну роботу ЗВО щодо залучення роботодавців до організації та реалізації освітньої програми.
ПДАУ практикує запрошення представників роботодавців до участі у конференціях, круглих столах, засіданнях,
зустрічах із гарантом та групою забезпечення, ярмарках вакансій (https://www.pdau.edu.ua/news/yarmarok-vakansiy-
u-pdau). Роботодавців також залучають до участі у опитуваннях (https://bit.ly/3Q2GOlM, https://bit.ly/3KcFUzo). До
складу робочої групи з розробки освітньої програми залучено головного інженера ТОВ «Полетехніка» В. Фоменка. У
якості рецензента ОП залучено заступника директора ПП «Лубнимаш» О. Плескач. Визначено можливість
проходження здобувачами вищої освіти практичної підготовки на підприємстві компанії KERNEL та навчання в
Open Agro University (https://www.pdau.edu.ua/content/mozhlyvosti-pracevlashtuvannya-studentiv-poltavskogo-
derzhavnogo-agrarnogo-universytetu-v). Проводяться гостьві лекції представниками роботодавців, до прикладу
«Сучасне обладнання гідротранспорту: виготовлення, налаштування, обслуговування» (
https://www.pdau.edu.ua/content/gostova-lekciya-predstavnykiv-poltavskogo-lyvarno-mehanichnogo-zavodu).

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

У ході аналізу відомостей про самооцінювання, зустрічей з гарантом, НПП, представниками роботодавців та
здобувачами вищої освіти підтверджено залучення роботодавців до проведення аудиторних занять. Зокрема, на
умовах погодинної оплати праці до проведення практичних занять за ОК «Технічні системи в АПК» залучались
заступник директора ПП «Лубнимаш» О. Плескач (https://lubnymash.com) та технічний радник ТОВ «Агрістар» О.
Блик (https://agristar.com.ua).

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

ЗВО спряє професійному розвитку викладачів, що забезпечують реалізацію освітнього процесу за даною ОП через
власні програми та з залученням інших організацій. Організаційні питання підвищення кваліфікації
регламентуються «Положенням про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в ПДАУ»
(https://bit.ly/3q7Yi5R), «Положенням про рейтингове оцінювання роботи НПП ПДАУ» (https://bit.ly/3QdYtqR) та
«Положенням про підвищення кваліфікації педагогічних і НПП ПДАУ» (http://surl.li/kufdo). Централізовано
організацією процесу підвищення кваліфікації займається Відділ із забезпечення освіти дорослих та інноваційного
розвитку ПДАУ (https://www.pdau.edu.ua/content/viddil-iz-zabezpechennya-osvity-doroslyh-ta-innovaciynogo-
rozvytku). Викладачі які залучені до провадження ОП беруть активну участь у конференціях різних рівнів,
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публікуються у фахових виданнях (зокрема у таких, що входять до міжнародних наукометричних баз Scopus, Web of
Science), проходять міжнародне підвищення кваліфікації (С. Попов, С. Харченко, О. Сайчук, Ю., Левченко, В.
Дудник), є членами редакційних колегій міжнародних та українських фахових видань (С. Харченко, О. Сайчук).

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

ЗВО веде активну роботу щодо стимулювання розвитку викладацької майстерності НПП, створена та функціонує
відповідна система заохочення. Регламент заходів стимулювання передбачений у наступних документах: «Статут
ПДАУ», «Правила внутрішнього трудового розпорядку», «Колективний договір», «Положення про преміювання,
надання матеріальної допомоги працівникам ПДАУ», «Положення про надання щорічної грошової винагороди
педагогічним працівникам ПДАУ». Діє система нематеріального стимулювання: оголошення подяки; нагородження
грамотою; нагородження цінним подарунком; клопотання щодо відзнаки на міському, обласному, галузевому
рівнях, започаткована відзнака ректора «Ювілейна медаль «ПДАА – 100 років» (https://bit.ly/3Ou3gCf). Має місце
практика преміювання НПП за опублікування матеріалів у виданнях, що індексуються міжнародних
наукометричних базах Scopus та WoS.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

У повній відповідності до діючих нормативних вимог усі викладачі ОП мають відповідність за академічною
кваліфікацією. Впроваджені чіткі прозорі процедури конкурсного добору викладачів. Існують тісні та плідні зв'язки
з представниками роботодавців, зокрема з залученням професіоналів практиків до розробки ОП та провадження
навчального процесу. Заклад веде планомірну роботу щодо сприяння професійному розвитку викладачів,
впроваджено комплексне оцінювання результатів професійної діяльності учасників освітнього процесу. Діють
«Положення про преміювання, надання матеріальної допомоги працівникам ПДАУ», «Положення про надання
щорічної грошової винагороди педагогічним працівникам ПДАУ» та система нематеріального стимулювання. Має
місце практика преміювання НПП за опублікування матеріалів у виданнях, що індексуються міжнародних
наукометричних базах Scopus та WoS.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Освітня програма у повній мірі узгоджується з вимогами усіх підкритеріїв критерію 6. Рекомендуємо посилити
роботу з інформування роботодавців щодо можливостей їх участі у роботі з удосконалення ОП.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

У повній відповідності до підкритерію 6.1. задіяні до викладання за ОП НПП мають відповідність за академічною
кваліфікацією щодо забезпечення досягнення визначених цілей та програмних результатів навчання. Впроваджені
чіткі прозорі процедури конкурсного добору викладачів, що у повній мірі відповідає вимогам підкритерію 6.2.
Існують тісні та плідні зв'язки з представниками роботодавців тому ОП загалом відповідає підкритерію 6.3., однак
роботодавці не поінформовані про можливість впливу на формування освітньої програми з власної ініціативи. До
провадження навчального процесі залучено професіоналів практиків, що у повній мірі відповідає підкритерію 6.4.
ЗВО веде планомірну роботу щодо сприяння професійному розвитку викладачів, впроваджено комплексне
оцінювання результатів професійної діяльності учасників освітнього процесу, діють положення про преміювання, та
система нематеріального стимулювання. Має місце практика преміювання НПП за опублікування матеріалів у
виданнях, що індексуються міжнародних наукометричних базах Scopus та WoS, що у повній мірі відповідає
підкритеріям 6.5. та 6.6. Зважаючи на наведені сильні сторони та експертна група дійшла висновку, що освітня
програма у контексті критерію 6 відповідає рівню В.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:
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1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Фінансові ресурси ОПП формуються за рахунок видатків державного бюджету, а також за кошти фізичних та/або
юридичних осіб, що визначено правилами. Публічна звітність розміщена на сайті університету. На основі
продемонстрованої матеріально-технічної бази та розмов зі здобувачами вищої освіти експертна група може
зробити висновок, що наявні матеріально-технічні ресурси є достатніми для досягнення здобувачами програмних
результатів навчання за ОПП. Огляд навчальних аудиторій, спеціалізованих лабораторій та їх обладнання, свідчить
про те, що матеріально-технічна база університету знаходиться в належному стані й використовується під час
викладання дисциплін, щоб досягти цілей та ПРН ОПП (https://bit.ly/46ZkWOi). ефективність управління освітнім
процесом суттєво покращує університетська система автоматизованого управління АСУ ПДАУ
(https://asu.pdaa.edu.ua) Усе середовище дозволяє задовольнити потреби та інтереси здобувачів вищої освіти за
ОПП.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.

Здобувачі, представники студентського самоврядування на зустрічах із ЕГ наголошували на високому рівні
задоволення інфраструктурою та інформаційними ресурсами ЗВО. ЕГ не побачила проблем доступу викладачів та
студентів до аудиторій, лабораторій, бібліотеки і інших допоміжних приміщень, доступ відкритий та є
безкоштовний. Створене середовище дозволяє задовольнити потреби та інтереси здобувачів вищої освіти та
викладачів. В ПДАУ здійснюється впровадження системи анкетування учасників освітнього процесу щодо
виявлення недоліків в організації провадження освітньої діяльності, виявлення їх потреб, інтересів та рівня
задоволеності навчальним процесом, матеріально-технічним, інформаційним забезпеченням, рівнем науково-
дослідної роботи та комунікацією здобувачів у формі пропозицій (https://bit.ly/3Q2GOlM), проблемних запитань,
зауважень, що містять інформацію, важливу для покращення діяльності Університету та факультету.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Огляд матеріально-технічної бази та результати зустрічей із студентами вищої освіти дають змогу зробити висновок
про задоволеність здобувачів освітнім середовищем, його безпечністю для їх життя і здоров’я. Система охорони
праці та техніки безпеки в університеті організовані належним чином та відповідають встановленим нормам, що
свідчить про належні умови навчання). Відповідно до рекомендацій ДСНС Університет має належні оснащені
найпростіші укриття. ЕГ встановила уся ключова інформація для студентів дублюється на сайті кафедри

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

Зустріч із здобувачами вищої освіти засвідчила, що університетом забезпечується їх освітня, організаційна,
інформаційна, консультативна та соціальна підтримка, Освітня, організаційна, інформаційна, консультативна та
соціальна підтримка здобувачів вищої освіти реалізується відповідно до положення ПДАУ
(https://www.pdau.edu.ua). Під час зустрічі здобувачі зазначали, що вони повною мірою задоволені рівнем навчання,
викладання та взаємодії з науково-педагогічним персоналом та адміністрацією ЗВО. В навчальних корпусах
університету розміщені інформаційні стенди та дошки оголошень, які забезпечують надання здобувачам актуальної
та корисної для них інформації. Взаємодія ЗВО із здобувачами вищої освіти налагоджена через офіційний сайт
університету Соціальна та матеріальна підтримка реалізується за участю та поданням наукового керівника та
гаранта ОПП. За необхідності здобувачі вищої освіти можуть отримати консультативну допомогу у секторі
психолого-педагогічної роботи (https://bit.ly/44xIBDO, https://bit.ly/3Kd84uc), а також омбудсмен учасників
освітнього процесу (https://bit.ly/3Y7H84U, https://bit.ly/3QfwAim). Консультативну підтримку забезпечують:
наукові керівники, фахівці партнерів науково-дослідних робіт, гарант ОПП, декан факультету та за потреби
доцільний за функціональним призначенням структурний підрозділ університету. Інформаційна підтримка
здійснюється на засадах використання: офіційного сайту ПДАУ (https://www.pdau.edu.ua); вкладки кафедри, що
відповідальна за реалізацію ОПП (https://bit.ly/3Ygbwdl); електронної бібліотеки (https://lib.pdaa.edu.ua);
репозитарію (https://dspace.pdau.edu.ua); платформ LMS Moodle (https://moodle.pdau.edu.ua).

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.
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В наявні умови для забезпечення права на освіту осіб з особливими потребами. Це здебільшого стосуються людей з
інвалідністю та пов’язано із виконанням певних організаційно-технічних вимог до провадження освітнього процесу,
можливість безкоштовного дистанційного навчання за системою дистанційного навчання, а також можливість
консультації з використанням різних засобів зв’язку тощо. Положення про порядок супроводу (надання допомоги)
осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення у ПДАУ реалізовано права на освіту особам з
особливими освітніми потребами регламентується «Положенням про організацію освітнього процесу в ПДАУ»
(https://bit.ly/44uatIV). На даній ОПП не навчаються особи з особливими освітніми потребами, інфраструктура і
готовність служб показує готовність до таких людей.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.

Під час проведення зустрічей з студентами було встановлено, що частина студентів були обізнані у питаннях
політики та процедурах вирішення конфліктних ситуацій, положення про запобігання та протидію булінгу, мобінгу,
кібербулінгу, харасменту в ПДАУ. Здобувачі, НПП та адміністративний персонал ЗВО підтвердили, що конфліктних
ситуацій пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо за даною ОПП не
виникало. В університеті наявні скриньки довіри, а також є можливість зв’язку із адміністрацією університету у
відповідності до «Положення про порядок вирішення конфліктних ситуацій у ПДАУ» (http://surl.li/bejja), так і
безпосередньо через запис на прийом до ректора. Усі процедури є зрозумілими та прозорими, не містять
дискримінаційних положень.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

Для здобувачів вищої освіти та НПП забезпечено безкоштовний доступ до електронних ресурсів у комп’ютерних
класах та через Wi-Fi, що є позитивною практикою.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Слабкою стороною даної ОПП є необхідність подальшого вдосконалення матеріально-технічного забезпечення для
відповідності сучасному рівню науки та техніки в галузі машинобудування.

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

Наявне фінансове забезпечення ОПП, навчально-методичне забезпечення ОПП, можливість безоплатного доступу
викладачів і здобувачів вищої освіти до інфраструктури та інформаційних ресурсів, безпечне для життя і здоров’я
здобувачів вищої освіти за ОПП освітнє середовище, яке дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси, наявність
різних видів підтримки здобувачів та політики і процедур вирішення конфліктних ситуацій свідчать про високий
рівень узгодженості ОПП із якісними характеристиками за даним критерієм.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

ЕГ встановила, що заклад дотримується визначених ним процедур перегляду ОПП регулюється «Положення про
організацію освітнього процес в ПДАУ», «Положення про систему внутрішнього забезпечення якості вищої освіти в
ПДАУ», «Методичні рекомендації з розроблення освітньої (освітньо-професійної, освітньо-наукової) програми І-ІІІ
рівнів вищої освіти в ПДАУ» (https://bit.ly/44uatIV). ОП розміщується на офіційному сайті ПДАУ
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(https://bit.ly/3KrHCxh), запроваджено прозорий механізм її формування, моніторингу, а також удосконалення, що
забезпечує внутрішню якість освіти у ЗВО.. У процесі моніторингу та періодичноо аудиту ОПП ЗВО використовує
такі інструменти, як: опитування студентів стосовно якості ОПП; опитування роботодавців стосовно якості існуючих
ОПП та ін. За результатами моніторингу та аудиту ОПП можуть здійснюватися: запровадження нових навчальних
дисциплін; перенесення навчальних дисциплін на інший курс

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

В ПДАУ основним способом залучення здобувачів вищої освіти до періодичного перегляду ОПП є проведення
опитувань стосовно якості ОПП та щодо рівня їх задоволеності наповненням навчальних планів. Органи
студентського самоврядування залучені до процесу перегляду ОПП. Під час інтерв’ювання здобувачів вищої освіти
експертною групою отримано інформацію про те, що гарант та проєктна група через анкетування та, меншою
мірою, у формі особистого спілкування цікавляться їх думкою щодо змісту освітніх компонентів ОПП та
дослухаються до пропозицій здобувачів. При цьому Гарант ОПП та академічний персонал під час інтерв’ювання
надали ЕГ запевнення щодо більш широкого охоплення врахування позицій здобувачів як стейкхолдерів при
черговому оновленні ОПП. В цілому ЕГ дійшла висновку, що здобувачі вищої освіти приймають участь у процесі
періодичного перегляду ОПП. З врахуванням вищевикладеного ЕГ вважає, що ОПП відповідає за підкритерієм 8.2.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

Інтерв’ювання роботодавців показало, що вони дійсно залучаються до процесу періодичного перегляду ОПП в
університеті у відповідності до розробленого порядку проведення опитувань. Роботодавці також активно приймають
участь у забезпеченні студентів базами практик з можливістю подальшого працевлаштування. Пропозиції від
роботодавців збираються шляхом отримання Рецензій-відгуків, а також усних пропозицій, які висловлюються в
рамках профільних та непрофільних зустрічей.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

Згідно правил і процедур перегляду освітніх програм, визначених ОПП у ПДАУ, ЕГ провела бесіду з представником.
З звіту само аналізу видно, що роботодавці залучені до процесу періодичного перегляду ОПП шляхом врахування їх
пропозицій щодо удосконалення ОПП. Спілкування щодо напрямків удосконалення здійснювалось під час
обговорення на засіданнях кафедри. Пропозиції роботодавців щодо працевлаштування здобувачі можуть отримати
за підтримки Навчально-науковго інституту непереривної освіти. Таким чином, ЕГ зробила висновок щодо
відповідності ОПП «та освітньої діяльності ЗВО за нею у контексті підкритерію 8.4.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

ЕГ встановили, що процеси регулярного моніторингу та удосконалення освітніх програм ПДАУ організовує у
відповідності до положення про систему забезпечення якості вищої освіти та освітньої діяльності ПДАУ із
залученням всіх членів групи. Критерії, за якими проводиться моніторинг та удосконалення ОПП в процесі їх
реалізації, формуються як у результаті зворотного зв'язку зі стейкхолдерами, здобувачами ВО, так і внаслідок
прогнозування розвитку спеціальностей та потреб суспільства. У ПДАУ функціонує періодичне внутрішнє аудити
системи забезпечення якості працівниками відділу забезпечення якості вищої освіти та освітньої діяльності за час
реалізації ОПП. За результатами співбесід з гарантом ОПП, здобувачами та академічним персоналом ЕГ з’ясувала,
що здобувачі ВО, які навчаються на ОПП, максимально залучаються до участі у внутрішній та зовнішній
академічній мобільності на ОПП. Позитивно в цілому оцінюючу систему забезпечення якості закладу вищої освіти.
ЕГ фіксує повну відповідність ОПП і освітньої діяльності ЗВО за нею підкритерію 8.5.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

До процедур моніторингу ОПП, що проводяться відповідно до Положення про систему забезпечення якості вищої
освіти та освітньої діяльності ПДАУ, у ході розгляду справи періодичний внутрішніх аудитів системи забезпечення
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якості працівниками відділу забезпечення якості вищої освіти та освітньої діяльності за час реалізації та в освітній
діяльності з її реалізації недоліки не були виявленні. Таким чином, ЕГ робить висновок щодо відповідності у
контексті підкритерію 8.6.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

Реалізація процедур внутрішнього забезпечення якості ОПП в ПДАУ регулюється політикою в сфері якості.
Учасники академічної спільноти усвідомлюють свою роль у процесах забезпечення якості освіти та сприймають їх як
належну та необхідну вимогу, спрямовану на досягнення мети шляхом постійного удосконалення форм, засобів і
змісту освіти з огляду на власний досвід та академічні потреби інших учасників освітнього процесу.). Таким чином,
ЕГ фіксує повну відповідність ОПП і освітньої діяльності ЗВО за нею підкритерію 8.7.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Сильними сторонами ОПП у контексті Критерію 8 є: наявність у ЗВО міцної нормативної бази як щодо процедур
розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітніх програм, так і щодо системи
внутрішнього забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти; реальне впровадження процесів
моніторингу та аудиту освітніх програм із всебічним залученням внутрішніх та зовнішніх стейкхолдерів та
використанням інструментів анкетування, опитування, оцінювання, порівняння, а також інших процедур
забезпечення якості. До позитивних практик експертна група віднесла активну участь ПДАУ щодо усунення
недоліків інституційного характеру, які є спільними або подібними для всіх освітніх програм .

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Слабких сторін та недоліків, як і зразкових практик за Критерієм 8 не виявлено. Рекомендацією є удосконалення
системи інформування усіх груп стейкхолдерів стосовно критеріїв оцінювання за усіма ОК даної ОП через
зазначення даної інформації у силабусах, представлених на офіційному сайті, або в інший спосіб.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

Освітня програма в достатній мірі відповідає якісним характеристикам за підкритеріями 8.1-8.7: дотримуються
затверджені процедури розробки та моніторингу освітньої програми; здобувачі, представники органів, роботодавці
залучені до процесу розробки та перегляду освітньої програми; система забезпечення якості в цілому забезпечує
реагування на виявлені недоліки;; ведеться активна робота по вдосконаленню цілісної внутрішньої системи
забезпечення якості; можна констатувати про наявність культури якості в університеті. Беручи до уваги всю
цілісність встановлених фактів (сильних сторін, позитивних практик, слабких сторін, недоліків) та їх контексту,
експертна група робить висновок, що ОПП та освітня діяльність за цією ОПП відповідає рівню В за критерієм 8.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Права та обов’язки усіх учасників освітнього процесу регулюються Положенням, яке розміщено у відкритому
доступі на сайті ПДАУ «Положення про організацію освітнього процесу в ПДАУ», http://surl.li/beeca; «Колективний
Договір», http://surl.li/bcxjp; «Статут ПДАУ», http://surl.li/ccvdz; «Умови доступності закладу освіти для навчання
осіб з особливими освітніми потребами», http://surl.li/beezy). усі необхідні матеріали представлені у публічному
доступі на офіційному сайті ПДАУ (https://www.pdau.edu.ua) у розділах «Про університет», «Структура»,
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«Вступнику», «Студенту», «Освіта», «Міжнародна діяльність» та «Наука». має повну відповідність за підкритерієм
9.1.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Для проєктів ОП створено окрему сторінку на офіційному сайті університету (вкладка «Освіта – Проєкти ОП для
обговорення – Проєкти освітніх програм для обговорення на 2023 рік – Проєкт ОПП "Машини і засоби механізації
сільськогосподарського виробництва" (другого (магістерського) рівня). Як повідомив гарант ОПП під час зустрічі з
ЕГ, проект ОПП був опублікований на сайті не пізніше ніж за місяць до затвердження ОПП або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному вебсайті відповідний проєкт із метою, отримати необхідні рекомендації,
зауваження від всіх зацікавлених сторін та рецензії від роботодавців. Як повідомили здобувачі вищої освіти, які
наразі навчаються за даною ОПП, вони частково ознайомилися з її текстом після його опублікування на сайті.. В
цілому ЕГ вважає, що ОПП має відповідність за підкритерієм 9.2.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

На сайті ПДАУ інформація про ОПП знаходиться у вільному доступі, проекти ОПП, документів та іншої
документації, що потребує попереднього громадського обговорення, оприлюднюються у відкритому доступі за 1
місяць до їх розгляду на сайті Університету та доступна для всіх учасників освітнього процесу та інших зацікавлених
осіб. В цілому ЕГ вважає, що ПДАУ має відповідність за підкритерієм 9.3.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

ЕГ побачила чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників освітнього
процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації ОПП. Заклад ЗВО своєчасно
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну інформацію про ОПП в загальному обсязі,
достатньому для інформування відповідних зацікавлених сторін (стейкхолдерів) та суспільства.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Слабких сторін не виявлено. ЕГ ознайомилась з висновками та рекомендаціями інших ЕГ, що акредитували освітні
програми ПДАУ, щодо роботи сайту університету, та дійшли висновку, що ЗВО оперативно зреагувала на усі
зауваження та пропозиції.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

Рівень публічності і прозорості ОПП знаходиться на високому рівні. Всі нормативні документи та зміни до них
публікуються вчасно та є доступними на сайті ЗВО. ОПП та освітня діяльність загалом відповідають визначеному
критерію. Простота і доступність до правил, критеріїв оцінювання, можливості їх оскарження, обізнаність щодо них
учасників освітнього процесу, виконання всіх підкритеріїв є на рівні норми, що дозволяє зробити висновок про
рекомендацію оцінки «В» за критерієм 9.
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Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується

3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується
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Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження

У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

Гарант та менеджмент ЗВО сприяли роботі експертної групи та забезпечили доступ до необхідної додаткової
інформації. Підстав вважати, що освітній процес за ОПП не здійснюється – немає.

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***
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Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Дмитрів Ігор Васильович

Члени експертної групи

Ткач Віталій Васильович

Гармаш Антон Андрійович
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